



李春江打造青年军。



核心易建联仍在。



丁彦雨航镀金归来。

“大胖”布拉切宣布受伤。



辽宁迎来冲冠好机会。

CBA 新赛季看点·争冠篇

争锋 冠军最终属谁？

新疆卫冕面临挑战 辽粤鲁浙来势汹汹

新疆 内线实力削弱

上赛季首尝总冠军滋味后，新疆队主教练李秋平曾豪言：如果能保持夺冠班底，他将给新疆男篮建立一个王朝。而一个夏天的时间，周琦披上火箭战袍；“小诸葛”的阵容里少了一张王牌。更让新疆球队担忧的是，归队后的布拉切又胖了。上月底结束的男篮亚冠联赛，他被媒体形容为“大腹便便毫无状态”，已被勒令2天减重

1公斤。雪上加霜的是，就在离首轮比赛还有十几天时，布拉切突然宣布受伤，要回美国治疗。10月10日，新疆队宣布签约前NBA球员肖恩·朗，暂替布拉切出战CBA。

相比之下，球队的外线愈发成熟：阿布都沙拉木迅速成长，在国家队热身赛和全运会上都有惊艳表现；李根则稳固了进攻核心的地位，两人加上另一位国

手可兰白克，无疑是全联盟最豪华的锋线组合。后卫线上，罗旭东离队，但王子瑞迎来了证明自己的机会。新疆队今年还引进了李学林，他的经验和传控能力可以给球队提供帮助。

李秋平曾表示，新赛季将打造快速打法为主的球队阵容。尽管内线实力下降，但只要能够打出速度，内外结合起来，新疆队卫冕并非不可能。

辽宁 夺冠时机最佳

外界预测，新赛季的基调仍是辽疆争霸，而且在周琦前往NBA后，新疆队实力受影响，辽宁队占据天时地利，将迎来这几个赛季最好的登顶机会。

一枚全运会金牌，终于让辽宁队最强本土球员实至名归。这剂强心针也促使主教练郭士强喊出新赛季CBA争冠的口号。

辽宁队确实有这样的底气。休赛期，他们罕见地进行补强，与吉林队达成协议，用廉明、高诗岩和柴长易交换来了实力不俗的内线钟诚。不过，两位主力后卫赵继伟和郭艾伦目前都有伤在身，前者更是缺席了季后赛；被抽中进行体测的贺天举也因伤请假，伤病问题依然是辽宁队新赛季的

主要隐患。

本土阵容补强的情况下，辽宁队今年引进了有多年NBA经验的大外援巴斯，在门户网站的一项调查中，他与哈德森的组合最被看好。这位32岁的老将上月底随球队热身，首秀即拿到16分；季前赛对阵福建队砍下27分，让外界对球队前景更加乐观。

广东 换血底蕴犹在

老牌劲旅广东队有过八冠辉煌，上赛季在不被看好的情况下杀进总决赛，依然是经验起了重要作用。老将朱芳雨关键战的过硬表现同样不可或缺，本赛季“朱8”已经彻底告别球场，成为球队总经理，广东队也悄然完成“换血”。但核心易建联仍在，再加上名帅尤纳斯，就没有球队敢轻视这支八

冠豪门。

陈江华退役、董瀚麟前往上海、高尚租借给青岛队，广东队中有总冠军经历的球员越来越少。不过，球队三条线的当家本土球员易建联、周鹏和赵睿个人实力在全联盟数一数二，由此撑起的阵容依然不容小觑。让人有些陌生的名单中，现国青队主力后卫胡明轩在全运

会上已经有抢眼表现，CBA新秀赛季的表现值得关注。

选外援注重实用的广东队今年签下了西甲联赛得分王艾德文·杰克逊，这位身高1.90米的法国人能够在场上胜任一二号位，被视作是新赛季广东男篮的外线核心；前魔术内线安德鲁·尼克森将在新赛季与阿联搭档内线。

山东 丁外援决心足

丁彦雨航在NBA夏季联赛上有令人欣喜的表现，但他最后还是选择留守CBA，并在公布这一决定时提到，希望能为山东队拿到一个总冠军。上赛季的本土MVP给了球队信心，山东队也喊出了争冠口号，并在休赛期大手笔引援，发出了有力的冲击信号。

山东男篮签下了前火箭组合泰·劳森和莫泰尤纳斯的超级组合。本土球员引进工作同样有所斩获，此前帮助四川男篮夺得总冠军的张春军和王汝恒都将来投，还有老将张庆鹏从北京首钢男篮转会而来。上

赛季，36岁的张庆鹏仍有场均9.7分的贡献，在射手李敬宇和控卫许家晗离队的情况下，张庆鹏既能充实山东队后卫线，而且远投能力可以在关键时刻发挥作用。

青年队内线国手朱荣振终于达到登陆CBA的年龄，2.18米的身高已经成为山东队第一高度。已经结束的季前赛征程，山东队以106比87大胜八一队，18岁的小朱首秀得13分。另外，大外援莫泰尤纳斯16分、陶汉林和吴轲分别得到15分和10分，山东队内线的集团优势可见一斑。

广厦 青年军渐成熟

上赛季最大的“黑马”无疑是浙江广厦队。今年，李春江打造的青年军将卷土重来，如果能在常规赛延续上赛季的出色发挥，他们或许季后赛的走势。

广厦队近几年主打青春牌，李京龙、赵岩昊、胡金秋、孙铭徽等人先后经过联赛洗礼，在球队站稳脚跟，甚至得到国字号球队青睐。正因为年轻化，球队近几个赛季常规赛冲击力十足，上赛季一度领跑，尽管半程遭遇波折，但在收官阶段接连战胜排名靠前的球队，为季后赛争取到了多一个主场的优势。但连续7年季后赛一轮游

已然成为广厦队的“魔咒”，或许正是年轻必须要交的学费。

新赛季，李春江的球队基本保持了原有班底，留用了上赛季场均拿下29分和8.6次助攻的小外援福特森，与林志杰再续约2年。为了弥补王征离去带来的损失，球队从上海引进了鞠鹏。更重要的是，胡金秋经过前两季的历练愈发成熟，到了足以挑大梁的时候。内线搭档则是希腊国家队主力中锋博洛西斯，上赛季效力于帕纳辛纳科斯的他场均均有10.7分、5.6个篮板和1.6次助攻。

北京晨报记者 刘晨